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Estimadas Madres, Padres y Apoderados:
Junto con saludarles cordialmente, queremos recordar la importancia de mantener despejadas las vías de acceso y tránsito en los horarios de ingreso y salida de nuestros estudiantes. En los últimos días, hemos observado que el flujo de ingreso se ha visto ralentizado debido a la presencia de adultos que permanecen en la entrada del colegio, dificultando el paso tanto de estudiantes como de funcionarios.
Asimismo, hemos notado que algunos vehículos particulares se estacionan en lugares indebidos, lo que genera congestión y retrasos en el desplazamiento de quienes llegan o se retiran del establecimiento. Recordemos que una sana convivencia implica que todos y todas colaboremos para facilitar el acceso y salida de la comunidad educativa de la mejor manera posible.
Entendemos que los accesos al colegio son reducidos, especialmente considerando nuestra ubicación en la esquina de las calles Dublé Almeyda y Ramón Cruz, ambas de alto tráfico. Sin embargo, con un esfuerzo conjunto y con el ejemplo que damos a nuestros hijos e hijas a través de nuestras propias acciones, podemos hacer que estos momentos sean más fluidos y amables para todos.
Por ello, solicitamos encarecidamente su colaboración en los siguientes puntos:
· Evitar aglomeraciones y seguir instrucciones de nuestro personal en la entrada del colegio, permitiendo el libre tránsito de los estudiantes y funcionarios.
· No estacionar en lugares prohibidos (portones) o que obstaculicen el acceso, respetando las normativas viales y contribuyendo a un tránsito más ordenado.
· Fomentar en nuestros hijos e hijas el respeto y la paciencia, promoviendo una cultura de convivencia armónica en la comunidad escolar.
Agradecemos desde ya su comprensión y compromiso con el bienestar de nuestros estudiantes y el buen funcionamiento del colegio.
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